Avviso pubblico

LE SCRITTURE DEL TERRITORIO

le parole degli autori locali

Introduzione

Con il progetto *Le scritture del territorio* il Comune di Figline e Incisa Valdarno intende offrire l'opportunità a tutti gli autori letterari del territorio di raccontare il proprio libro presso la Biblioteca Comunale Marsilio Ficino di Figline nell'ambito delle iniziative della *Primavera in Biblioteca* che si svolgerà nel periodo compreso tra marzo e maggio 2024.

L'iniziativa è volta a mettere in connessione gli autori tra loro, con gli utenti della biblioteca e con la comunità e sostanzia la volontà dell'ente di attuare i principi fissati dallo Statuto Comunale e il principio di sussidiarietà ex art. 118 della Costituzione, favorendo l'autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività che rientrano nelle funzioni e negli obiettivi dell'Amministrazione e che rispondono ad esigenze generali della comunità locale, così da garantire l'effettività dell'azione amministrativa del Comune su tutto il territorio per l'intera popolazione, ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs 267/2000.

Chi può partecipare

Possono partecipare tutti gli autori maggiorenni di opera propria che abbiano scritto un'opera su Figline e Incisa Valdarno o che siano residenti nel territorio del Valdarno, ed in particolare ai comuni di Reggello, Rignano sull'Arno, Bucine, Castelfranco Piandiscò, Cavriglia, Laterina Pergine Valdarno, Loro Ciuffenna, Montevarchi, San Giovanni Valdarno e Terranuova Bracciolini, in qualità di territorio di riferimento.

Opere ammesse

Sono ammesse opere pubblicate negli ultimi 5 anni di qualsiasi genere letterario (a titolo di esempio: narrativa, poesia, drammaturgia, gialli, fantasy, biografie, saggi, letteratura per infanzia, ecc.).

Opere non ammesse

Non sono ammesse:

- opere di autori terzi
- opere di autori minorenni
- opere pubblicate in formato diverso dal cartaceo con l'eccezione di ebook pubblicati da case editrici
- opere a contenuto di propaganda politica, di proselitismo religioso, diffamatorio, con contenuto privo di fondamento scientifico come identificato dalla comunità scientifica nazionale e internazionale, discriminatorio nei confronti di appartenenze linguistiche, etniche, religiose e di orientamenti di genere
- opere con contenuto di apologia dei nazifascismi e totalitarismi in generale e che inneggino alla violenza, all'odio, al femminicidio, al razzismo, all'omofobia, al bullismo e a qualsiasi forma di intolleranza e discriminazione.

Valutazione delle proposte

I requisiti di ammissione saranno verificati da una commissione tecnica nominata dal Responsabile del Settore Cultura e Marketing Territoriale del Comune di Figline e Incisa Valdarno.

Saranno ammesse un massimo complessivo di 10 opere, le eventuali ulteriori proposte potranno essere riprogrammate nel corso delle successive attività culturali della Biblioteca Comunale.

Per le opere ammesse sarà redatto apposito elenco, che sarà pubblicato entro il 7 aprile 2024 sul sito istituzionale del Comune di Figline e Incisa Valdarno.

La commissione valuterà le proposte ricevute assegnando ad ognuna un massimo di 100 punti sulla base dei seguenti criteri:

- 1) contenuto dell'opera e qualità delle scritture: tematica affrontata e sua originalità, trama e intreccio (per la narrativa); fonti e apparati critici (per la saggistica): massimo 25 punti
- 2) Curriculum letterario dell'autore: massimo 25 punti
- 3) Rispondenza delle tematiche agli interessi della comunità dei lettori della Biblioteca Ficino e più in generale della cittadinanza: massimo 25 punti
- 4) Data di pubblicazione, premiando le opere più recenti: massimo 25 punti

Verrà riconosciuta priorità alle opere degli autori residenti a Figline e Incisa Valdarno e di quelli che abbiano scritto un'opera su Figline e Incisa Valdarno fino a un massimo di 7 opere. Le rimanenti opere ammesse saranno selezionate seguendo il punteggio della graduatoria in ordine decrescente, fino ad ammettere un numero massimo complessivo di 10 opere.

Come partecipare

Per partecipare occorre inviare una e-mail all'indirizzo biblioteca.ficino@comunefiv.it indicando obbligatoriamente come oggetto del messaggio "Le scritture del territorio". Il messaggio deve contenere come allegato il modulo di partecipazione scaricabile sul sito www.comunefiv.it debitamente compilato e comprensivo dei dati anagrafici, una breve descrizione del contenuto dell'opera, una breve nota biografica e il curriculum letterario dell'autore. Il modulo di partecipazione e gli allegati devono essere inviati entro le ore 24 del 24 marzo 2024.

Ciascun autore ammesso dovrà recapitare alla biblioteca una copia del suo libro entro il **30 aprile 2024**.

Le opere ammesse saranno acquisite gratuitamente dalla biblioteca e messe a disposizione per il prestito.

Modalità organizzative

Il Comune di Figline e Incisa Valdarno organizzerà nella giornata di sabato 4 maggio 2024 e, in base al numero delle partecipazioni, domenica 5 maggio 2024, le conversazioni con gli autori presso la Biblioteca comunale Marsilio Ficino di Figline.

La modalità sarà infatti quella della conversazione tra gli autori, ciascuno dei quali potrà essere accompagnato da un relatore/moderatore di sua indicazione, e il pubblico, che daranno così vita a un vero e proprio salotto letterario incentrato sul territorio, sui libri, sulla comunità.

La partecipazione per gli autori è gratuita.

Il Comune di Figline e Incisa Valdarno provvederà all'organizzazione e alla promozione dell'iniziativa. Non è riconosciuto alcun emolumento economico, rimborso spese, a favore degli autori e dei relatori/moderatori a nessun titolo.

Gli autori selezionati si impegnano a presenziare all'evento nelle date indicate.

Modulo di partecipazione LE SCRITTURE DEL TERRITORIO le parole degli autori locali

Il/la sottoscritto/a	
nato/a ail	
e residente ain via/piazza	
email:	
telefono:	
chiede	
di partecipare al progetto <i>Le scritture del territorio</i> organizz Figline e Incisa Valdarno.	ato dal Comune di
dichiara	
di essere l'autore dell'opera intitolata	
edito danel	
incrncr	
Allego, come da pubblico avviso: - breve descrizione dell'opera (max 2 cartelle A4) - nota biografica e Curriculum letterario (max 2 cartelle A4)	
e dichiara di esprimere , alla luce dell'informativa relativa al trattamento dei d Biblioteche del Comune di Figline e Incisa Valdarno il consenso a l miei dati personali, inclusi quelli considerati come categorie partic obbligatori per legge, ai sensi del D.LGS 196/2003 e del GDPR - R 679/2016.	t rattamento dei colari di dati non
	Firmato

Città di Figline e Incisa Valdarno Informativa ai sensi dell'articolo 13 del Regolamento UE n. 2016/679

Gentile Signore/a,

desideriamo informarLa che i dati personali da Lei forniti, formeranno oggetto di trattamento da parte di questo Ente nel rispetto della normativa vigente e degli obblighi di riservatezza a cui è tenuto.

- 1. Il Titolare del trattamento è il Comune di Figline e Incisa Valdarno, nella persona del Sindaco pro tempore Giulia Mugnai riferimenti: e-mail sindaco@comunefiv.it, tel. 055/91251.
- 2. Il responsabile del trattamento dei dati è la Dirigente di Area Dott.ssa Ilaria Occhini e-mail i.occhini@comunefiv.it, tel. 055/9125241.
- 3. Il responsabile della protezione dei dati è l'Avv. Nadia Corà e-mail nadia.cora@ncpg.it , tel. 0376/803074.
- 4. Finalità del trattamento: i dati personali da Lei forniti sono necessari per gli adempimenti previsti dalla legge/regolamento ai fini di fornire i servizi culturali riferiti al Teatro comunale Garibaldi e del ridotto, alle Biblioteche comunali, ai musei, agli Archivi pre-unitari, post-unitari e di deposito.
- 5. Categorie particolari di dati: il servizio/attività/ documenti da Lei richiesti potrebbero richiedere il trattamento di dati qualificabili come "categorie particolari di dati personali" (ovvero quei dati che rivelano "l'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche, o l'appartenenza sindacale...dati genetici, dati biometrici intesi a identificare in modo univoco una persona fisica, dati relativi alla salute o alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona"). Il trattamento sarà effettuato solo se trova il proprio fondamento in una norma di legge o regolamento o su suo espresso consenso.
- 6. Categorie di destinatari: i dati possono essere diffusi o comunicati a soggetti pubblici o privati nei casi previsti dalla legge o regolamento.
- 7. Modalità di trattamento e conservazione: Il trattamento sarà svolto in forma automatizzata e/o manuale, nel rispetto di quanto previsto dal GDPR 2016/679 in materia di misure di sicurezza e ad opera di soggetti appositamente incaricati. Le segnaliamo che, nel rispetto dei principi di liceità, limitazione delle finalità e minimizzazione dei dati, i Suoi dati personali saranno conservati per il periodo di tempo strettamente necessario al conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati e/o all'adempimento di obblighi di legge (es. conservazione documentale).
- 8. Trasferimento dei dati personali: la gestione e la conservazione dei dati personali avverrà su server ubicati in Italia del Titolare e/o di società terze, nominate quali Amministratori di Sistema e/o Responsabile esterno del Trattamento. I suoi dati non saranno trasferiti né in Stati membri dell'Unione Europea né in Paesi terzi non appartenenti all'Unione Europea.
- 9. Esistenza di un processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione: il Comune non adotta alcun processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione.
- 10. Diritti dell'interessato: in ogni momento, Lei potrà esercitare il diritto di accesso ai dati personali, ottenere la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che la riguardano, opporsi al trattamento, ottenere la portabilità dei dati, revocare eventuale consenso ove previsto, proporre reclamo all'autorità di controllo (Garante Privacy).

Laddove la S.V. non intenda conferire i dati personali richiesti e necessari, il Comune non potrà erogare il servizio o prestare l'attività richiesta.

L'indirizzo per l'esercizio dei suoi diritti è: privacy@comunefiv.it

F.to II Titolare del trattamento La Sindaca Giulia Mugnai (firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/1993)